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A szentszék néhány év előtt a po- 
seni lengyelek érdekében interveniált. 
Nyelvrendeleti ügyben ott is. Eredmény­
telenül. A német birodalmi kormány a 
szentszék iratát válaszra se méltatta. A 
magyarországi románok, Apponyi nyelv- 
rendelete miatt közbenjárásért fordultak 
a szentszékhez. Kár volt, hogy protek- 
torok keresésébén olyan messzire zarán­
dokoltak. Van nekik protektoruk közvet­
len közelségben, Budapesten s nem is 
titkolja, hogy Apponyi Albert grófnak 
hivják.

Teljesen megbízható értesülésünk 
van, hogy Apponyi Albert gróf közokta­
tásügyi miniszter már állást foglalt a 
tulajdon rendeletével szemben. Rosszul 
mondtuk. A rendeletet Tóth János állam­
titkár irta alá. Apponyi egy újságíró előtt 
tett nyilatkozatban vállalta a szolidaritást 
a rendelettel, a rendeletnek minden be­
tűjével. A román főpapság első kiroha­
násakor a közoktatásügy vezetője nyom­
ban rájött, hogy a rendelet szövegezője 
az ö intenciót félremagyarázta. A félre­
magyarázás szülte a második félremagya­
rázást: a románokét. De hát azóta idő

telt el s azóta a következő két dolgot 
kell elfogadnunk.

Az újságíróval szemben is szóra­
kozott volt. Vagy ő, vagy az újságíró. 
Amikor a magyarság szivét derítő vála­
szát az újságírónak megadta, azt hitte, 
hogy Justh Gyula áll előtte. Független 
ségi programmal és bankköveteléssel. A 
kényszerhelyzet sodorta a hazafias len­
dület örvényébe.

Korrigálni kell tehát a tévedést s 
lohasztani a román főpapság kavargó 
lelki állapotát. Ez rövidesen meglesz. A 
román elemi iskolákban román nyelven 
oktatják a hittant ezután is. De engedé­
kenységét Apponyi gróf nem adja ingyen. 
Ki fogja jelenteni, hogy a rendeletnek 
hatályát föntartja a középiskolákban. 
Nemcsak fenntartja, de kíméletlenül vég­
rehajtja. ,,Fentartom!“ ezt fogja kiáltani 
nagyot csapva öklével a kultusz-asz­
talra.

És megtartja fogadását addig, amig 
a középiskolai magyar hittanoktatással 
szemben nem terjed a román főpapság 
lelkiismereti szabadsága s mig a szent­
szék el nem határozza, hogy Magyaror­
szág belső ügyeibe újból beavatkozik. 
Más Posen és más Budapest.

Tiszai ág. ev. egyházkerület ügyei
A közgyűlés utolsó nspja.

Elénk érdeklődés mellett folyt le a 
tiszai ág. ev. egyházkerület közgyűlésének 
mai második napja is. A közgyűlést Szent- 
iványi Antal világi elnök nyitotta meg, ami 
után áttértek a napirendre.

Először az iskolai ügyek kerültek napi­
rendre. Az egyetemes konvant felhívta a 
kerületeket, hogy éber figyelemmel kisérjék 
az 1907. évi XXVII. törvénycikk minden 
alkalmazását. A közgyűlés ezt elrendelte s 
egyszersmind utasította az egyházmegyéket, 
miszerint tekintettel arra, hogy az 1907. évi 
XXVII. törvénycikk 1910. juniua, illetve 
szeptember 30-ikával érvénybe lép, sürgősen 
intézkedjenek, hogy az iskolák elhelyezés, 
fa szerelés tekintetében e törvénynek meg­
feleljenek és hogy az iskolaszékek a tanítói 
fizetéshez — ahol arra szükség van — az 
államsegélyt feltétlen a rendes időben kérjék.

A miniszter négy gömöri iskolától az 
államsegélyt részben megvonta, a jövőre 
azonban kilátásba helyezte. Az egyházkerü­
let felhatalmazta az elnökséget, hogy az 
államsegély megadása ügyében járjon közbe 
a miniszternél.

Egyed Dávid rozsnyói árvaatyától is 
megtagadta a miniszter államsegély folyó­
sítását. A kerület ezt az egyházra nézve 
sérelmesnek találta a elhatározta, hogy

Halotti nász.
Ira: Okollcsányl Gyula.

Elvitte az ősz. Bár az orvosok előre 
megjósolták élete végét és halála nem volt 
meglepetés, Ilusra mégis villámcsapásként 
hatott a hir, midőn megtudta, hogy jegyese 
nincs többé az élők között.

Az a szőke göndőrhaju fiú, aki még 
csak pár hónappal ezelőtt boldogságról sut­
togott neki, szerelmet dobogott ki szive, el­
némult . . . örökre. Ajka lezárult, elhallga­
tott, a szenvedés beleült arca gödreibe. 
Forró, piros szája nem csókol többé: kihűlt 
... A romboló kaszás hideg ajkainak csókja 
győzedelmeskedett a szerelmes jegyes 
csókjain.

A szivettépö halotti ének elhangzott, a 
fájdalom könnyforrásai kiapadtak, az utolsó 
gyertya is elsercent s a kedves halott ment 
• . . Ment azzal a másik gyűrűvel az ujján 
az örök élet felé.

I us átölelte a koporsót. Alig tudták 
szülei elvonszolni jegyesét!!. Megcsókolta a 
hideg ajkakat, csókolta azt a gyűrűt, amely 
őt azzal a halottal örökre összekötötte.

Midőn pedig a koporsót a földre le­
eresztették és 6 utána dobta az utolsó rö­
göt, úgy érezte, hogy szivét tette jegyese 
mellé. Ügy érezte, hogy szive nincs többé,

hogy az ott dobog a hideg hantok alatt, 
ott élesztgeti azt a másik, halott kihűlt 
szivet.

Az ég is elsiratta. Az ősz ködfátyolán 
keresztülpermeteztek a hideg könnycseppek 
s összevegyülve a gyászoló mennyasszony 
forró könnyeivel, reáhulottak a rögökre s 
megpuhitották a szeretett halott kemény 
földpárnáját.

A platánok zörögve hullatták dércsi- 
pett leveleiket a frissen hantolt sirdombra, 
piros lepellel borítva el a kis keresztet, a 
mely a végét jelezte egy remónyvirágos élet 
kálváriájának. A levelek betakarták a gon 
dósán ültetett virágokat, megvédték az ősz 
csipős dórje ellen.

llus minden nap kiment a temetőbe vő­
legénye sírjához; minden délután ott ült a 
kis lócán a friss halom mellett, minden nap 
kihozta a virágot s odatüzte a kis keresztre. 
Ismerte már a temetőnek minden fáját, min­
den sirhalmát, elolvasott már minden sírfel­
iratot, ott, ahol valami kedves halottjára 
emlékeztette, ott elzokogta panaszát, elhul­
latta bánatkőnnyeit.

A temető madarai mindennap mint jó 
ismerősüket üdvözölték. Énekeltek neki vi 
gaaztalásról, boldogságról.

így múlt az idő napról-napra, hétról- 
hétre, mig egyszer csak a kemény rögök el­

simultak, elporladtak a könnyek alatt, a 
hantot benőtte a fü, bemohosodott a kis ke­
reszt, begyepesedett az ut s lassanként llus 
lelkében is megfásult a bánat. Most már 
csak minden második nap járt a temetőbe s 
úgy látszott, mintha lelke egyensúlya némi­
leg helyreállott volna.

Egy hideg őszi délután aztán újra 
szóllak a harangok. Nagy tolongás, sirás, 
tömjénfüst: uj lakó érkezett a temetőbe.

A halál újra felnyitotta torkát, uj sir- 
gödrött nyitottak, éppen az llus jegyesének 
sírja mellett.

A friss sirhant átgördülő rögei meg­
zavarták a régi, — pihenő sirdomb rö­
geit. A két sir közötti bársonyfüves 
utat felnyestók az uj hantnak készí­
tői... A lélek is bármily csapás, bánat, 
éri, egyszer megnyugszik, de ha uj fájdalom 
éri, akkor e régi is kiujul s megerősödve 
tépik a már heggedt sebeket, ami mindig 
nagyobb fájdalommal jár, mint az első.

llus végig nézte az uj temetést, szivé­
ben kiújult a régi bánat, fölengedtek s el­
hullottak azok a régi könnyek, amelyeket 
megkövesedve rakott a bánat lelke fene­
kére s amelyek annál az első temetésnél 
nem jöttek szemeire.

Egy menyasszonyt temettek szomszéd­
ságába vőlegényének. Annak a fekete hajú,

KALAP feltűnő szép választékban
:: Frank Testvéreknél.
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kérni fogja a minisztert rendelate visszavo­
násara.

A Rókus-iskola ügyében a kerület fel 
szólította az elnökséget, hogy vagy az álla­
mosítását eszközölje ki a miniszternél vagy 
pedig az államsegély megadásáért "folya­
modjék. A szepestótfalui lelkész-tanltéi állás 
kettéválasztását elrendelték.

Mayer Endre eperjesi teológiai tanár 
a teológia évi jelentését terjesztette elő. Ez­
zel kapcsolatban utasították a kollégiumi 
választmányt, hogy a zeneképzés ügyében 
forduljon az egyetemes teológiai bizott­
sághoz.

Szlovik Mátyás dr. az eperjesi teoló­
giai otthon anyagi állapotát ismertette. A 
püspöknek és a miniszternek köszönetét 
mond a támogatásért. A kerület felhívta a 
módosabb híveket és az espereseket az ott­
hon költségvetésszerü segélyezésére.

Hosszabb vitát idézett elő a kőzépiako• 
Iákban levő valléstanitási módszer. A tan­
rendben ugyanis nincs elegendő óra arra, 
hogy az elöiit tananyagot elvégezhessék, 
illetve, hogy a hitoktatók azt a maga egé­
szében taníthassák. Az indítvány egyhangú­
lag elfogadták.

Több kisebb ügyet intéztek még el 
ezeken kivül a délelőtt folyamán.

Délben bankét volt az állomás éttér 
méhen.

Apponyi a királynál.
Közös bank készpénzt! eléssel.

Wekerle megint Bócibe ment.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma 

éjjel ismét Bécsbe utazik, a hol ez al­
kalommal három napot szándékozik töl­
teni. Tanácskozni fog a közös és az 
osztrák miniszterekkel és kihallgatásra 
megy a királyhoz is. A politikai világban 
azt beszélik, hogy most döntő események 
fognak bekövetkezni, mert Wekerle — 
miután idehaza megállapodott miniszter- 
társaival — most már kívánni fogja, 
hogy a helyzet véglegesen tisztáztassék. 
Kívánni fogja a hadügyi követelések 
olyan mérséklését, hogy a közös költ­

ségvetés a delegációban vállalhassa és 
úvánni fogja a katonai és gazdasági kér­
dések olyan megoldását, a mely alapján a 
vá'ságból való kibontakozás lehetséges 
egyen. Ez a kormánykörökből eredő 
hir azonban annyira általánosságban mo 
zog, hogy nem tűnik ki belőle, milyen 
katonai és gazdasági engedményekről 
van szó ? Pedig különösen a gazdasági 
kérdések megoldásának dolga érdekli a 
politikai világot, mert idetartozik a bank­
kérdés is, melyet Wekerle nagy igyeke­
zettel próbál elsikkasztani. A készfizetések 
fölvételével akarja a bankszabadalomnak 
1917-ig való meghosszabbítását kierősza­
kolni, amire azonban a függetlenségi 
párt nem lesz semmi körülmények kö­
zött sem hajlandó. A Wekerle-Andrássy- 
féle állandó jellegű kibontakozási terv 
mindinkább háttérbe szorul, s tekintve 
a királynak azt az álláspontját, hogy a 
paktum végre hajtását, tehát a választó 
reform megvalósítását követeli, a Kossuth- 
féle ideiglenes megölgási módnak több 
reménye lehet. Természetesen nagy kér­
dés, hogy milyen eredménnyel végződ­
nek a holnap ismét megkezdődő kö^ös 
miniszteri tanácskozások, amelyről a fél 
hivatalos jelentések azt mondják, hogy 
a hadiköltségek redukcióját illetőleg meg­
van a megegyezés reménye, mert csak 
abban az esetben lehet sző egyáltalában 
kibontakozásról, ha a közös költségvetést 
a többség elfogadhatónak találja. 

Wekerle Bécsien.

ges határozatot fog hozni követendő el- 
árását illetőleg. Ez pedig minden való­

színűség szerint a kormány lemondásának 
elhatározása lesz, mert alig van remény 
arra, hogy a királylyal és az egymással 
szemben álló miniszterek között a szoli­
daritás ismét helyreálljon.

A félhivatalos Búd. Tud. jelenti: 
Wekerle Sándor miniszterelnök ma éjjel 
tiz órakor Bécsbe uíazik, hogy a holnap 
délelőtt tizenegy órakor kezdődő folyta­
tólagos közös miniszteri értekezleten részt- 
vegyen. A miniszterelnök bécsi tartóz­
kodása három napra van tervben.

A miniszterelnök előreláthatólag 
hétfőn este tér ismét vissza Budapestre 
és kedden tartják meg azt a döntő minisz­
tertanácsot, amelyben a kormány végle-

Apponyi a királynál.
Bécsből táviratozzák : Apponyi Albert 

gróf kultuszminiszter ma egyórás kihall• 
gatáson volt a királynál. Bár a félhivata­
los jelentések azt hangsúlyozták, hogy 
Apponyi csupán a kongrua rendezése és 
más reszort-ügyek miatt járt a királynál, 
nagyon természetes, hogy a király tőle, 
mint a függetlenségi párt egyik vezéré­
től, a politikai helyzetre vonatkozólag is 
kért információkat. Éppen ezért a politi­
kai világban igen nagy jelentőséget tu­
lajdonítanak gróf Apponyi mai audien­
ciájának, amelynek eredménye csak We­
kerle legközelebbi kihallgatása után fog 
kiderülni.

Félhivatalosan Apponyi audienciájáról 
ezt a kommünikét adták ki : Apponyi Albert 
gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter ma 
reggel Bécsbo érkezett és a magyar házban 
szállt meg. A miniszter délelőtt 11 órakor 
jelent meg 6 felségénél kihallgatáson, hogy 
tárcájával összefüggő kérdésekről jelentést 
tegyen. (Búd. Tud.)

Aehrenthal és Dienert audienciája.
A válság és vele kapcsolatban a közös 

költségvetés tárgyában, mint már jeleztük, 
tegnap Bienert osztrák miniszterelnököt is 
fogadta a király és ugyanebben a tárgyban 
Ashrenthal gróf közös külügyminiszter is 
megjelent az uralkodó előtt. Béosben tehát 
a legnagyobb erővel folyik az akció és szinte 
kétségtelen, hogy Wekerle, aki maga is 
közösbankos lévén, inkább hajlik az osztrák 
állásponthoz, nem fogja tudni megvédelmezni 
a magyar érdekeket.

szomorú fiúnak jegyesét, aki most is ott 
áll vele szemben az uj sir mellett és nagy, 
fekete szemeivel néz maga elé. Mintha be­
látna abba a mély gödörbe, mely boldog­
ságát elnyelte.

Ilus féltékeny volt az uj halottra, fél­
tette jegyesét attól a menyasszonytól, melyet 
csak egy keskeny földréteg választott el 
vőlegényétől. Félt, hogy talán az a két 
szerelemben megszakadt, kihűlt szív majd 
egymásra talál ott lenn s az 6 sajgó, élő 
skive egészen egyedül marad, teljesen árva 
lesz . . .

Lassankint ebbe is beletörődött. Minél 
többször látta a szomszéd sir látogatóját 
annál hosszabb ideig feledte rajta tekinte­
tét, annál erősebben nézett bele abba a 
mélyen ülő fekete szemekbe. 8 az a fekete 
szem viszonozta a tekintetét . . .

Egy délután igen erősen megeredt az 
eső, a közös sora egy fedél alá hajtotta őket.

Sokáig hallgattak. Egykedvűen néztek 
ki a zuhogó esőbe. Nem mertek egymásra 
nézni. Végre a fiú megszólalt csöndesen, 
anélkül, hogy a leány felé nézett volna :

— Csúnya idő.
Ilus fölrezzent gondolataiból. Mindket­

ten föltekintve, egymás szemébe néztek. 
Mind a kettőjük szivét valami melegség 
futotta át. Valami közös részvét, valami köl­
csönös ezimpathia volt ezekben a tekin­
tetekben.

A fiú hirtelen elhatározással Ilushoz 
lépett s kezét nyújtva megmondotta nevét.

— Maga is Sándor ? — kórdó Ilus. — 
Az én szegény vőlegényemet is így hívták.

— Az én menyasszonyom is Ilonka 
volt — felelte az ifjú.

— Milyen furcsa — mondá Ilus és 
ajkait mosolyra húzta — hisz akkor a 
gyűrűbe . . .

Nem merte tovább mondani, megijedt, 
hogy talán már igy is sokat mondott.

De a fiú bátorította :
— No, csak mondja ki, ugy-e azt 

akarta mondani, hogy a gyűrűben is azok 
a nevek vannak ? Igen. Az enyémben Ilona 
név van.

Lehúzta uj járói a karika-gyürüt s oda 
nyújtotta Ilusnak.

— Az enyémbe pedig Sándor.
— Nem hiszem — kötekedett az ifjú
— Nézze I Itt van — szólt Ilus ős át 

nyújtotta a gyűrűjét.
— Milyen érdekes 1
Kezükben tartották az egymás gyűrűjét 

és hallgattak. Nem mertek egymás szemébe 
nézni ; pedig, ha néztek volna, úgy láthat­
ták volna az egymás szemében megjelent 
könnycseppeket, észrevehettők volna, mint 
törölték le a gyűrűről mindketten a reá 
hulló könnyeket.

♦

A nevek egyeztek a gyűrűkben, csak a dá­
tumokat kellett kijavíttatni s a gyűrűk egy szép 
napon gazdát cseréltek. S bár Ilus boldognak 
látszott, ielkiismerete nem hagyta nyugodni

Néhányszor még kimentek a temetőbe 
együtt karöltve, csevegve, meglátogatták a 
földben pihenő jegyeseket. De beközzöntött a

■I

íideg, hó lepte be a temetőt ... A múlt­
nak csak emléke maradt 

*
Egy téli hó viharos éjszakán Ilus szo­

katlanul sokat foglalkozott emlékeivel. Elő­
szedte régi jegyesének leveleit, apró, száraz 
virágait. Hullottak a könnyei záporként.

Le volt már vetkőzve, ágya szélén ült. 
Egyszer csak elsötétült előtte a szoba 

s lidórofények kezdtek előtte táncolni- Majd 
hirtelen szokatlan fényességet látott, harang­
zúgás, énekszó ütötte meg a fülét. A teme­
tőben van. Megnyílik a föld . . . Egy sír­
ból kilép egy lebontott hajú szőke leány, 
reá hajol a mellette levő sirdombra, mely 
szintén főlnyilik érintésére s kilép belőle 
egy ifjú, szőke, göndör haját gondosan iga­
zítja el fehér kezeivel, melyen megcsillan a 
gyűrű, az 6 gyűrűje.

A két jegyes egymáshoz közeledik e 
lehúzva mindketten a gyűrűket, kicserélik, 
megcsókolják egymást . . . Eltűnnek.

Ilus sikoltva ugrott fel ágyáról föltepi 
az ablakokat és rohan . . . rohan kegyetlen 
futással a temetőbe.

Zilált haját és hálóköntőeőnek szár­
nyait cibálja, lobogtatja a hideg decemberi 
szél, mezítelen lábai alatt sir, csikorog a no- 
És ö fut egyenesen a temetőbe. Arcát bele- 
fúrva a magas hóba, ordítja fájdalmában 
ezt a két szót:

— Bocsáss meg . . . Bocsáss meg ■ • •
Reggel újra jegyese lett a régi vőle­

gényének, aki megirigyelte az élők boldog­
ságát '
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a színtársulat névsora
a színházi bizottság előtt.

Harc a páholy bérletért.

Az első előadás szeptember 29 én.
A színházi bizottság ma délután tar­

totta a nyári szünet után első ülését, az 
ül<s meglehetősen simán folyt le, a bizott­
ság tudomásul vette a színtársulat beterjesz­
tett né sorát és tudomásul vette, hogy 
Zilahy szeptember 29 én fogja megtartani 
a megnyitó előadást, mely egyszersmind 
díszelőadás lesz az ORLE. kongresszusának 
tiszteletére.

Az ülés jellemző momentuma veit 
Oláh Károly tanácsnok jelentése arról, hogy 
a .páholybérlőtökért valóságos tülekedés 
folyik és igy az igényeket távolról sem 
lehet kielégíteni.

Az ülésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelen voltak Márk andre, Komlóssy 
Dezső, Oláh Károly tanácsnok, Kernhoffer 
József, Tüdős János dr., Zádor Lajos, Fe­
jér Ferenc dr.. Komlóssy Arthur, Szilágyi 
Imre, Irmay Béla h. igazgató, Tóth István 
és Tóth Emil dr. a bizottság jegyzője.

Az ülés megnyitása után Tóth Emil 
dr. jegyző felolvasta a múlt ülés jegyző­
könyvét, Oláh Károly tanácsnok bejelen­
teti e, hogy a színházi bátorok pályázatát 
Tonett testvérek budapesti cég nyerte el, 
mély egy havi halasztást kért és kapott a 
bútorok szállítására. Azonkívül a nyáron 
többféle renoválás történt a színházban. Be­
jelentet'e továbbá, hogy a páholy törzs­
könyvelő bizottság előtt több kérvény van 
páholybérlők vagy bérelni szándékozók ré­
széről. Ezért szükség van a páholyok törzs- 
könyvének renoválására.

Ezután Tóth Emil dr. felolvasta Zilahy 
Gyula jelentését a társulat tagjai között be­
állott sáltozésokról. Ternyei Lajos helyett 
Mártonffy Róbertét szerződtette az aradi 
színháztól, Békés Gyula helyét Győré Lajos 
fogja betölteni, Lukács Juliska helyett Szi­
lágyi Berta drámai anyát szerződtette Sza­
badkáról. Ezen kívül Rózsa Lili is a társu­
lat kötelékében marad, végül felolvasta a 
jegyző a társulat névsorát.

Márk Endre megkérdi, van e garancia 
arra, hogy az előleges jelentésben kitünte­
tett 24 tagú zenekar létszáma tényleg meg 
lesz. Mert ha papiroson meg van a 24 tagú 
zenekar, kívánatos, hogy az utolsó előadá­
sig is meg legyen a 24 tagú zenekar.

Irmay Béla kijelenti, hogy a direkció 
24 zenészt szerződtetett, igy tehát tőle tel- 
hetöleg biztosítja az igazgatóság a zenekar 
teljességét. Különben kijelenti, hogy amikor 
csak fenakadás fog történni a zenekarban, 
azt be fogják jelenteni a szinügyi bizott­
ságnak.

Fejér Ferenc dr. javasolja, fejezze ki 
azon óhaját a bizottság, hogy a műsorban 
ne az operett dominájon, mint a múlt sze­
zonban, hanem vegyék fel a műsorba a 
többi műfajokat is.

Márk Endre kijelenti, hogy ilyen ha­
tározata már van a bizottságnak.

A színházi bizottság Fejér dr. javasla­
tához képest, figyelmébe ajánlja az igazgató­
nak, hogy a műfajok a megfelelő arányban
szerepeljenek.

Irmay Béla titkár bejelenti, hogy a 
szezont 29-én kezdi meg a társulat az ORLE. 
Közgyűlésének tiszteletére tartandó dísz­
előadással, amikor a Tanitónő-t adják elő 
bérletszünetben. Szeptember 30-án kezdik a 
bérletes előadásokat.

A bizottság a bejelentéseket tudomásul
vette.

Komlóssy Artur szóvá teszi, hogy min­
den évben sok panasz volt a bűz miatt a 
színházi csarnokban. Ezen segíteni kell.

Az ülés öt óra után ért véget.

Naptárt, nagy terjedelmű Irodalmi részt, 
Debreczen és Hafduvármegye teljes czlm 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel 

lesen Ingyen.

A jó professzor.
*

Sajátságos felfogás alakult ki idők 
során a professzori minőségről. Sok ta­
nár van a középiskolában, a kinek az a 
felfogása, hogy nem az a jő professzor, 
aki jól tanít, hanem az, aki sokat buk­
tat. Ennek következtében a noteszszőbe, 
mely minden pedagógiai tudományának 
a foglalatja, szívesebben írja be a rossz, 
mint a jó kalkulust és szívesen akadá­
lyozza meg a tanuló előmenetelét.

Hogy ennek nyomán kétségbe­
esés jár, abban bizonyára senki sem 
fog kételkedni. Kiben bízzon egy tanuló, 
ha nem a professzorában s a profesz- 
szor igazságos voltában ? S van-e na­
gyobb, keservesebb, lesujtóbb csalódás, 
mint az, ha a gyermek a tanárban csa­
lódik ? Csak egy, egyet’en csalódás van, 
mely ennél kétségbaejtőbb : ha a gyer­
mek a szüleiben csalódik. De ez sokkal 
ritkában lordul elő.

A korai kétségbeesés, az iskola 
megutálósa, a gyér mekífjak öngyilkos­
sága, az érettségi tragédiák egész soro­
zata mind erre a végzetes felfogásra ve­
zethetők vissza.

A tanuló ki van szolgáltatva a pro­
fesszornak testestül-lelkestül. Az igazga­
tóknak nincs módjuk ellenőrizni a pro­
fesszor igazságos voltát. A büró műkő 
dik, de természetesen csak bürokratikus 
szellemben. A minisztériumokban pedig 
mit tudnak arról, hogy mik történnek 
az egyes tantermekben ?

Ezzel szemben ösmerünk professzort, 
akinek nincs is notesze. Oly eleven kon 
taktusban van növendékeivel, hogy nincs 
szüksége semmiféle külön jegyzetekre. 
Tisztában van az egyes tanulók kvalitá 
sával és igy osztályozza is őket. Ezek 
az ideális professzorok. De sajnos, igen 
ritkák.

Most pedig ahhoz a csapáshoz, ame­
lyet a tanulásra nézve rossz professzor 
jelent, még egy csapás járult: a rossz 
miniszteri biztos.

A kormány elküldi egy bizalmas 
emberét az érettségi vizsgálatra. Nem 
nézi, hogy ért-e hozzá ; nem azt sem, 
hogy véletlenségből talán megtébolyo- 
dott. Ráuszítja a tanulókra, mint a fene­
vadat s ha akármennyi pusztítást visz 
is véghez a tanulók közt, ezzel nem 
törődik.

Iipe, Alsókubinban mi történt ? Ott 
a pótórettségi vizsgálaton huszonöt tanuló 
közül huszonnégy megbukott. A reggeli 
lapok már regisztrálják ezt a szörnyűsé­
ges tényt.

Kérdezzük, hogy milyen tanárok 
azok, akik úgy tanítanak, hogy hu­
szonöt tanuló közül huszonnégy meg­

bukik 1 Már az is szörnyűség, hogy 
huszonöt szerencsétlen tanuló került 
pótérettségire. Igazán: Alsó-Kubinban 
csúnyán funkcionálhat a notesz. Nem 
tudjuk, hogy e huszonöt tanuló hány 
százalékát képezte az első érettségire 
jelentkezőknek, de huszonöt pótőrettsé- 
giző egy iskolában oly hajmeresztő ano­
máliát jelent, hogy érdemes volna a 
kultusz-kormány külön figyelmére.

Azonban a szerencsétlenséget fo­
kozta az, hogy a kormány leküldte 
Jóna János miniszteri biztost a pót­
érettségire. Ez minden kalkulust rosszra 
változtatott s mint a bárányok közé be­
szabadult fenevad, széttépte a legszebb 
reményeket.

Kiváncsiak vagyunk, hogy a kul­
tuszkormány miképpen fog viselkedni 
ezzel az iskolával és ezzel a minszteri 
biztossal szemben.

Mert ha ez a gazdálkodás igy fo­
lyik tovább, akkor nemcsak a tanulók 
esnek majd kétségbe, hanem az ország 
minden intelligens embere is. És ki 
fog derülni, hogy az iskolai rendszer­
nél nagyobb csapás ebben az országban 
nincs.

Irodalom,
— Zempléni Árpád pályaműire.

Zempléni Árpád, a Petőfi társaság titkára, 
aki Debrecenben végezte tanulmányait és 
kezdte írói pályafutását, most bocsátotta 
közre „A kalapács“ cimü elbeszélő költe­
ményét, amelyet a M. T. Akadémia a Ná- 
dasdy-dijjal jutalmazott. „A fcaiapács'-ban 
egy skandináv mithosz van feldolgozva, úgy 
hogy belévegyül a finnek ősi hitvilága is. 
Az érdekes tárgyú és művészi előadásu köl­
teményt nagy dicsérettel halmozták el az 
akadémiai bírálók és a sajtó is meleg elis­
meréssel fogadta. Zempléninek debreceni 
tisztelői is bizonyára élvezettel fogják ol­
vasni e költői elbeszélést, amely a szerző­
nél (Budapest, Bástya-u. 11. sz.) egy koro- 
ronáért kapható.

A Nyugat. Az egyetlen modern iro­
dalmi és kritikai szemle az Ignotus Osváth 
Ernő s Fenyő Miksa szerkesztősében heten­
ként megjelenő Nyugat, melynek minden 
száma elsőrangú irodalmi érdekességti. A 
Nyugat irányában s hangjában a mai iro­
dalmi törekvések leghübb kifejezője, érdekes 
szépirodalmi tartalma mellett gazdag kritikai 
rovattal rendelkezik, melyben komoly mél­
tatásra talál minden irodalmi kérdés. Most 
megjelent 18 ik számának, mely a szeptem­
beri második füzet — a kővetkező rendkívül 
érdekes tartalma van: Kéri Pál: Egy ma­
gyar iró a XX. századból, Cholnoky Viktor : 
Babits Mihály: Vers, Móricz Zsigmond: 
Tragédia (Novella), Lengyel Géza: A velen­
cei tárlatról, Füst Milán : Versek, Koszto­
lányi Dezső : Rilko, Pásztor Árpád: Vers, 
Kádár Endre : Szív (Novella), Broszlovszky 
Ernő: Az ember függvény, F. Kaffka Mar­
git: Lessnay Anna: Hazajáró versek, Del­
iért Oszkár: Versek. — A Figyeld kritikai 
rovat tartalma: R. Auornheimer: Boldog 
mátkaság, (Lengyel Menyhért) Felfedezték 
az északi sarkot, (Karinthy Frigyes) Pásztor 
Árpád: Tengeren, tengeren tűi, (Hegedűs 
Gyula) Az illatok filozófiája (Babits Mi­
hály) A repülőgép körül (Breszlovszky 
Ernő).

„A Nyugat“ előfizetési ára félévre 10 
korona, egész évre 20 korona. Mutatvány- 
számokat szívesen küld a kiadóhivatal: Bu­
dapest, VIII. Rákóozy-ut 9. II. 7.

Valódi angol és 
hazai gyártmányú gyapjúszövet különlegességek óriási választékban megérkeztek

posztó és gyapjúszövet ke- 
— reskedósében, — 

DEBRECZEN, Kossuth u. I. — Szigorú szabott élük
WEISZ ADOLF



dbbrbczbni fOoobtlbn uasAo
1909. szeptember 18

Rémes gyilkosság
kora reggel.

Egy börtönviselt ember 
merénylete.

Késelés a Honvéd-ufczában.
Kora reggel, amikor még csak a 

jókor kelők lepik el az utcákat, egy ré 
mes gyilkosságnak hire tartotta izgatott 
Ságban a Honvéd-utca közelében lakó 
kát. Az éjjeli mulatozásból kikerülő ala 
koknak nagy csődületére, úgyszólván az 
emberek t zemükláttára történt, hogy egy 
rovott múltú fiakkeres, a szesz mámo­
rától elvakultan, szivén szúrt egy köny- 
nyelmü, ugyancsak részegeskedö legény- 
embert, aki a hatalmas szúrás követ­
keztében összeesett s ott a helyszínen 
meg is halt. A gyilkosság hire s a revol­
ver durranás nagy közönséget vitt oda. 
Nagyon sok szemtanúja van a gyilkos 
merényletnek s talán ez a legnagyobb 
baj az eredeti tényállás megállapítása 
okából, mert mindenki másképpen adja 
elő azt, hogy mit t történt a késelés.

A tény az, hogy ma reggel kévéssé 
hét óra után, a Honvéd-utca 10 szám 
alatti ház előtt Olajos Károly 45 éves 
rovott múltú fakkeres késével két szú­
rást ejtett Deák Gábor 22 éves korcsmái 
legényen, aki a késszurások után még 
egy pár lépésnyire elfutott, de aztán el­
hagyta ereje, összeesett és meghalt. A 
gyilkosságról, amely a mai nap szén 
zációját képezi, az alábbi részletekkel 
számol be tudósítónk:

Ä bálnáit korcsmáz&s után.
Ma reggel hat óra után Olajos Károly 

45 éves fiakkeres lovát elvitte a Mester- 
utcában lakó Borsos Imre kovácshoz, hogy 
patkót veressen a lóra. Mielőtt azonban a 
kovács elvégezhette volna dolgát, Olajos át- 
hivta Borsost egy közeli korcsmába, hogy 
igyanak meg egy pár pohár bort. A kovács 
el is ment Olajossal egy Master-utcai korcs­
mába, ahol már éjjeli mulatozásának végén 
állott Deák Gábor és nagy társaság között 
régi virtuskodásaival dicsekedett.

— Engem nem merne senki sem meg­
támadni — mondta, — mert az alaposan pórul 
járna. Ki is vette revolverét s azzal fenye- 
getődzött, hogy aki hozzá nyúlna, menten 
agyonlövi.

Ebbe a társaságba került Olajos Károly 
és a két ember csakhamar összebarátkozott.

— Hová megy maga? — kérdezte Ola­
jostól Deák.

— A lovamat akarom megpatkoltatni
— Sohse menjen maga a kovácshoz. 

Fogadjunk fólliter borba, hogy én jobban 
megpatkolom a lovát, mint akármilyen ko­
vács — ajánlkozott Deák. Még ki is puco­
lom a kocsit. A fogadás megtörtént s a két, 
alaposan beborozott ember, mint legjobb 
cimborák mentek a Timár-utcai kovács mű­
hely fele.

A Ttmár-utcal kovácsnál.
A Faragó-féle korcsmából elindult . a 

társaság a Timár-utoa fele. Deák és Olajor 
mellett ott volt a 84 es számú bérkocsis és
lorsos Imre. ,

Alig értek azonban a kovács műhely 
elé, megjelent Fekete Antal bérkoositulaj- 
donos, Olajos gazdája s miután látta, hogy 
alkalmazottja be van csípve, elvette tőle a 
ovat és haza vitte. A részeg emberek eköz­

ben folyton veszekedtek s Deák azt hangoz­
tatta, hogy ő állja a fogadást és megakarja 
patkolni a lovat.

— Hát patkóid meg 1 — biztatta tár­
sát Olajos.

— De nincs itt a ló, elvitték. Végre is 
elhatározták, hogy e'mennek a lovat meg­
keresni s tántorgó lépéssel karonfogva, el­
indultak a Honvéd-utca irányába.

Az első ősszeszólalkozás.
Jó ideig elbandukoltak a Honvéd utcán 

8 a szóváltás közöttük csakhamar eivako- 
dássá fajult. Deák Gábor egyre a lovat 
akarta patkolni és követelődzött.

— Mit bolonditsz engem te gazember 
— kiabált rá Olajosra, hiszen életedben sem 
volt lovad.

•Erre Olajos meglökte társát, mire 
Deák öklével az arcába ütött a tántorgó 
Olajosnak.

— Na ezért meghalsz — fenyegedte 
meg Deákot, csak gyere el a lakásomra.

Deák erre még egyszer neki rúgott 
Olajosnak, aki a részeg embereket jellemző 
hirtelen dühvei előrántotta élesre fent kését 
és neki támadt a fiatal legénynek.

Deák, látta a veszedelmet, futásnak 
eredt, Olajos pedig mindenütt utánna.

Ekkor már a Bethlen-utca sarkán vol­
tak és megindult egy nagy hajsza, vissza 
felé a Honvéd utcáig.

A gyilkosság.
A Honvéd-utca sarkán Olajos utólérte 

Deákot, akit torkon ragadott és fojtogadni 
kezdte. Deák erre kirántotta zsebéből a re­
volvert s a fegyver agyával támadójának 
homlokára ütött. Ez aztán megfosztotta Ola­
jost minden józan gondolkozásától. Előkeri- 
tette a zsebében levő éles kést s azt mar­
kolatig a Deák mellébe döfte, mi által az 
ereket elmetszette.

a rettentő szúrás után kezdődött meg 
csak az igazi, izgalmas hajsza. Deák ugyanis, 
aki erős, robusztus ember volt, nem is érezte, 
hogy meg van szúrva és a Bethlen-utca felé 
futott. Ott visszafordult és revolverével két­
szer Olajos felé lőtt, de a golyók nem ta­
láltak.

A lövés után Olajos káromkodni is 
kezdett.

— Te zsivány, hát nem volt elég az a 
szúrás ? 1 — kiáltott Deák fele és a legény 
után fntott. De a Kertész és Görbe utcákon 
át, félkörben kijutott megint a Honvéd-utca 
elejére. De már akkor elhagyta ereje. A ti­
zedik számú háznál már sötétség borult a 
szemére s két kezével a ház falát fogta.

— Fogsz még lőni kutya ? kiabált rá 
néhány lépésnyire Olajos és kését oda ha- 
jotta Deák nyaka felé, de az nem okozott 
sebet.

Mindez néhány pillanat alatt történt. 
Deák egyszerre szédülni kezdett, a mellé­

hez kapott, ahonnan magos sugárban jött 
ki a vér.

— Jaj maghalok — nyöszörögte. Új­
ból odanyomta a hátát a falhoz, azonban 
ereje elhagyta s holtan terült el a főidőn.

Amikor a gyilkos látta, hogy Deák 
összesett és meghalt, csakhamar kijózano­
dott és futásnak eredt a Péterfia fele. Ak­
korra azonban már körülálta a halottat egy 
sereg ember, akik úgyszólván szemtanúi 
voltak a merényletnek.

— Fogják el a gyilkost! kiáltott vagy 
tiz ember, Olajos pedig a Péterfia felé, egye­
nesen a 90-es számú rendőr karjaiba futott, 
aki megkötözte a gyilkosnak kezeit e egy­
előre visszavitte a helyszínére.

Megindult a vizsgálat.
A gyilkosság hire csakhamar az egész 

negyedben eljutott s hatalmas nép tömeg 
keletkezett a holttest körül, amely másfél 
óráig feküdt óit letakarva a ház előtt.

A nyomban értesített rendőrség és 
mentők kivonultak a véres eset helyére, 
ahol Balkányi Ede dr. a vértócsában fekvő 
Deák Gábort megvizsgálta s konstatálta a 
halált.

A rendőrség részéről Komlóssy Pál dr. 
r. kapitány jelent meg a Honvéd-utcán s 
jegyzőkönyvet vett fel az esetről. Majd Deák 
holttestét beszállította a közkórházba.

Későbben az ügyészség részéről meg­
jelent Gáthy Bálirft dr. kir. ügyész, Tóby 
István vizsgálóbíróval s helyszíni szemlét 
tartottak. Komlóssy Pál tb. kapitány azon­
nal letartóztatta a gyilkost s bekísérték a 
bűnügyi osztályra.

A gyilkos kihallgatása.
A gyilkost, Olajos Károlyt, már kilenc 

óra után ki is hallgatta Mile Pál tb. rend­
őrkapitány. A vallomást tagadással kezdte. 
Azt hangoztatta, hogy 6 önvédelemből kö­
vette el tettét. Későbben azonban, amikor 
Mile Pál parancsára elmondta az esetet, már 
az előadásából kiviláglott, hogy Olajos 
előre megfontolt szándékkal kővette el 
tettét.

— Maga a zsebében hordta a kést ? 
— kérdezte Mile Pál.

— Igen, — vallotta be Olajos s aztán 
elmondta, hogy azért szúrta mellbe Deákot, 
mrrt az revolverének atyával halántékon 
ütötte. A gyilkos homlokán tényleg látszott 
is valami jelentéktelen ütésnek nyoma.

Olajos Károly bttnel.
A gyilkos merénylő, Olajos Károly, 

mint a mai kihallgatáson kitűnt, egy roppant 
veszedelmes, többszörösen büntetett előéletű 
ember. Olajos Károly 1891-ben halált okozó 
súlyos testisértés bűntettéért két évet ült 
már a debreceni ügyészségi fogházban. Ér­
dekes és jellemző, hogy a gyilkosság előtt 
való napon, valami apró kihágásért egy napi 
elzárásra büntette a rendőrség. Tegnap dél­
ben tizenkét órakor telt le Olajos büntetése 

I s akkor elhagyta a rendőrség celláját. Egész 
éjszaka kis vendéglőben dorbőzolt s reggel 
követte el a gyilkosságot. Olajost ma dél­
után öt órakor a rendőrségről átkisérték az 
ügyészségi fogházba.

Boncolás a kórházban.
A szerencsétlen Deák Gábort, aki Deák 

Gábor debreceni korosmáros fia, ma délután 
boncolták föl a kórházban. Horváth dr. és

Rendelósszerüen szabott és dolgozott férfi öltönyök csakis KENDE IGNÁCZ 
férfi szabd czégnél kaphatók. Olcsó szabott árak. DEBRECEN, Ml0,"L ”AaiAláitÁtlAlli
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Gálbory dr. törvényszéki orvosok; akik meg­
állapították, hogy a szerencsétlen a szúrás 
után még körülbelül tizenöt percig élt. A 
gyilkos kése a baloldali második borda kö­
zött fölülről hatolt Deák Gábor mellébe s az 
ereket elmetszette s ez okozta a halálát.

Képtárt, nagy terjedelmű Irodalmi részt, 
Debreczen és Hajdnvármegye teljes czt'm- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel- 

Jesen Ingyen.

A déli sarok.

Leültünk. Weise Z. barátomnak nem jutott sték.
— Nincs széke ? kérdezte Cook Frigyes dr. 

szellemesen. — Köpjön egyet, és üljön rá — folytatta 
tovább szellemesen. — De nagyot köpjön, mert nem 
látszik meg a hóban, folytatta sokkal szellemesebben.

— Machma? (Ezt már Peary kérdezte.)
— Helyes, helyes, osszamár!
— Ha marha akarja — mondtam ilyen hang­

súlyozással, de azt értettem : hamar, ha akarja.
Játszottunk. Nyertem, őrültül nyertem. A zse­

bemben volt már körülbelül száz font sterling, hatvan 
hamis rubel, tiz para és egy parach Igaz, hogy ez 
nem a zsebemben volt, hanem a hátam megett ki- 
biczelt.

— Köszönöm a játékot uraim, mondtam magya­
ros rövidséggel. Pénzük már nincs. A játéknak, hogy 
úgy mondjam, nincs teteje.

— Hogy ne mondja úgy. Van még valamim — 
és ezzel kivett egy sárga láncot, amit Bádogh Zsig- 
mond ezzel a tömörséggel vezetne be a végrehajtási 
j egyzőkönyvbe:

Egy állítólag arany láncz: értéke 26 fillér.
— Ki korán kel, aranyat lel — mondtam.
— Csak nem azt akarja mondani ezzel, hogy 

én későn szoktam felkelni 1 Csak nem arra céloz, hogy 
nem mind arany, ami fénylik ?

— ügy van : nem mind arany, ami fénylik — 
ismételtem e, kissé a jelen körülmények között relativ 
becsű aranyigazságot.

— Hát jól van. De te Peary játszol tovább 1
— Játszom, de nem ebbe a láncba.
— Hét mibe ?
— Abba, hogy ki fedezte fel a déli sarkot Aki 

nagyobbat emel, az felfedezte a déli sarkot, aki kiseb­
bet emel, az csaló.

— Európai szokásaink szerint az szokott ren­
desen csalni, aki nagyobbat emelt — mondta Weisz 
Z. szellemesen1 (Kérem szépen, ne gondolják azt, 
hogy ezek a szellemesen szavak csak úgy állnak itt, 
mint a dinnye a fürészporban. Kérem, ez a szelleme­
sen szó megbecsülhetetlen Útmutató a szellemességek 
felfedezésében.)

— Distingvéljuk uraim — mondtam distingvált 
előkelőséggel. A déli sarkot én fedeztem fel és ahoz 
sz uraknak semmi közük. Hogy úgy mondjam : kuss !

Hideg előkelőségem és frafpáns finomságom 
megtette a hatást Cook és Peary urak behúzták a 
sarkukat, vagy hogy stilszerübb kifejezéssel éljek : a 
délisarkukat.

- Igen ám, de most mit csináljuk, mibe 
játszunk P

— Tudják n)lt: játszanak abba, hogy az északi 
Barkót melyikőjük fedezte fel — mondtam elvágva 
ezt a nagy gordiusi csomót, vagy ahogy Weisz von 
Z. barátom megjegyezte : (szellemesen) gordiusi nagy 
csomót. — Elvégre,a világnak, a kutya emberiségnek, 
vagy az emberiség kutyáinak egész mindegy, hogy a 
felfedezés után melyik sarkon feselnek azok a — virá­
gok, amelyeket az emberiség nem ismert eddig, az 
éfzaki vagy a déli sarkon. — gyűrtem őket tovább 
(szellemesen).

— Kendben van, emelj.
Emeltek. Peary felemelkedett a székről és tök 

hetest emelt.
— Ett a rossz emelést kártya nélkül is elintéz­

hettem volna — mondta bosszúsan
— Cook felemelkedett a helyzet magaslatára és 

felemelt fővel tök disznót emelt.
— Nem gilt, nem gilt — ezt ismerted.
— Helyes, emelek még egyszer.
És olyan szerencséje volt, hogy tök filkót emelt.
— Győztél — mondta Peary bosszúsan (széllé- 

mesen), tied a nagyobbik sarok — folytatta a Weisz 
Z.-töl tanult cigányos kiejtéssel.

(Most ezek hazamennek Amerikába veszekedni -

elmondják egymást csalónak, hasbeazélőnek, forfresszer- 
nek, a gesztenyés kofánál kirakatrendezőnek stb. atb. 
Én pedig talán nagyobb türelmetlenséggel, mint Önök 
olvasóhivatalnokaim, várom a további leírást, amely 
felfedező utamról számol be az éjjeli sarkon.)

Lala.

Búskomorság miatt a halálba.
Eltűnt szobaleány. |

Újból a marólúg. I
Ha az úri kisasszony buskomor, vagy 

egg szomorúan végződő fürt után a melan- 
cóli vesz erőt rajta, a szentimentális könyv­
vekben felejti bánatát és az érzékeny his­
tóriáknak sorai mellett sirja el keserves 
könnyeit. .Rózsa Anna 18 éves debreozeni 
leány, az általános fogalmak szerint nem 
tartozott az úri kisasszonyok sorába, a sze­
rencsétlen teremtés tehát az 6 titkos bána­
tára, megmagyarázhatatlan melankóliájára 
egészen más orvosságot keresett és talált is 
magának. j

A marólúg, ez a sűrűn előforduló, szo­
morú Ezer fűződik, sajnos, szorosan a szoba­
leányok tragikus esetei mellé ős a fiatal, 
alig 18 éves Rózsa Anna is ezt az örökre 
elnémító orvosságot választotta. A szoba­
leányt, nem tudni miért, hetek óta a bús­
komorság bántotta. Nem volt boldogtalan 
szerelmes ős napok óta szótlanul járt-kelt a 
házban, ahol szolgált. Ma reggel végre nem 
birta el már az 6 titokzatos bánatát, maró­
lúgot ivott s a mérges folyadék meg is sza­
badította a szobaleányt attól az élettől, ame­
lyet, nem tudni miért, annyira nem szeretette.

Rózsa Anna a Sasiakért. I. járás 24. 
szám alatt levő nyaralóban Kondor Zsig- 
mond törv. bírónál szolgált. A gazdája meg­
volt vele elégedve. Pontosan elvégezte min­
dig a teendőit. Ám Rózsa Anna mégis so­
kat panaszkodott a sorsa miatt. Vakmi na­
gyon bántotta, amit azonban senkinek sem 
árult el. i

Búskomorsága, szótalansága már régen 
sejttette, hogy Rózsa Anna nem találja örö­
mét az életben. Gyakran mélyen elgondol 
kozott s valószínűleg ilyenkor határozta el 
magát arra, hogy véget vet az életének. |

Ma a reggeli órákban végrehajtotta 
tettét. Marólúgot ivott. A gyilkos folyadék 
olyan súlyos sérüléseket okozott, hogy egy 
félóra alatt kiszenvedett. I

Rózsa Anna holttestét beszállították a 
közk őrházba.
Megbízható czimtár csakis a Debreczen! I 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis | 
úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Előfizetőknek ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.______ n

HÍREK
Városunk összes és közelebbről re­
formátus lakosaihoz. Szives kérés.

Ebben az esztendőben, a Kálvin 
esztendejében, több mint 900 (kilenc- 
száz) református lelkipásztor fogja lá­
togatásával megtisztelni városunkat, a 
kálvinista Rómát.

Folyó szeptember hó 28-án ér­
keznek közibénk, hogy « pár napra 
vendégeink legyenek. Szép nagy szá­
muknál fogva, bizony, nekik sem lesz 
elég „helyök vendégfogadó hazaknál“,

amint nem vala egykori őneki, akinek 
szolgálatában állanak, a Jézus Krisz­
tusnak. De szép városunk vendégsze­
rető szivü lakosai elhelyezhetik őket 
a saját lakásaikban.

Teljes tisztelettel fölkérem azért 
összes — közelebbről református val- 
lásu lakostársaimat, hogy legyenek 
szívesek az Urnák e kevés igényű, de 
sok érdemű szolgáit szálló vendégeikül 
a főnt jelzett napokra elfogadni és e 
nemes szándékukat a püspöki irodában 
mielőbb bejelenteni. Hiszen meg va­
gyon írva, hogy még a sareptai öz­
vegy is szívesen látta Illyés prófétát; 
és maga Urunk mondotta tanítványai­
nak: „a ki titeket béfogad, Engem 
fogad bé és a ki Engem béfogad, öt 
fogadja bé. A ki Éngemet elbocsátott.“

Valóságos szent, intenes dolgot 
cselekszünk tehát, ha e nemes ven­
dégeket házunkba fogadjuk. Hogy ér­
demük mekkora és mennyi: mindenki 
tudja. Most az a legnagyobb érdemük 
a mi szemünkben is, hogy ilyen hatal­
mas táborban s bizony sokan olyan 
messziről, ide jönnek, ide fáradnak 
mihozzánk, megtisztelvén bnnnünket.

ősi s szépen fejlődő városunk­
ban minden esetre sok jő és megfi­
gyelésre méltó dolgot fognak találni. 
Rajtunk áll, hogy mimagunkban is 
találjanak valamit. Találják meg azt, 
ami az embernek legbecsesebb kincse 
volt és legbecsesebb kincse lesz min­
den időben: a szerető szivet.

Szerető szívvel nyissuk meg hát 
szobáinkat az Ur ama nemes szolgái­
nak, akik hozzánk maholnap eljö- 
vendők lesznek.

Debreczen, 1909. szept. 17.
Dicsői! József.

— Apponyl Eberhardon. Budapest­
ről táviratozzak. Apponyi Albert gróf, a ki­
rályi kihallgatás után, feleségével a Sacher- 
szállóban megreggelizett majd délután há­
rom órakor, Budapesten át, eberhardi bir­
tokára utazott.

— Kossuth és az alkotmánypárt.
Budapestről táviratozzék: A bécsi Zeit 
cimü lep vezető helyén, ma egy feltűnést 
keltő s ugyancsak pikáns cikket közöl. A 
bécsi lap szerint Kossuth Ferenc elvileg már 
csatlakozott a 67 es kibontakozási tervhez. 
Ezt, az ugyancsak merész híradást a Zeit 
még azzal toldja meg, hogy Kossuth már 
teljesen hozzájárult Wekerle Sándor ismere­
tes paktumjához, amelynek alapja, hogy a 
közös bankot 1917-ig kitoljuk. Kossuthnak 
eme hozzájárulásával utazott föl Wekerle 
Béosbe a királyhoz s ennek ellenében némi 
katonai engedményeket remélnek.

— Debreczen! Ifjak a Ludovlka 
Akadémiában. Debreczen városának a Lu- 
dovika Akadémiában levő két ösztöndíjas 
helyére Székely Ferenc és Deseö Kálmán 
debreczeni lakosok fiait vette fel az intézet 
igazgatósága.

I — A vasut-klrály végrendelete.
Newyorkból jelentik, hogy Ilarrimana nak, 
a napokban elhunyt amerikai vasút-királynak 
végrendeletét tegnap bontották fól. Ä vég­
rendelet mindössze kilencvennégy szóból áll 
s az abban kitüntetett négyszáz millió ko­
ronát kitevő vagyonát feleségére hagyomá­
nyozta.

I — Vasutasok árvanapja. A magyar 
szent korona országainak vasutas szövet- I sóge a vasutas árvák részére országos árva-
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házat óhajt létesiteni. 4 cél érdekében a 
debreceni kerület a Vasutas Otthonban ma 
délután népes értekezletet tartott, melyen 
elhatározta, hogy a siker érdekében a női 
szivekhez fordul s felkéri ezúton is a Deb 
récén, valamint a vidék nemesen érző hon­
leányait, hogy holnap, szombaton délután 
5 órakor a Vasutas Otthon helyiségeiben 
(Piac-utca 9.) a hölgybizottság megválasz 
tása végett minél számosabban megjelenni 
s a vasutasokat magasztos munkájukban 
szivvel-lélekkel támogatni szíveskedjenek.

— Ie «1 nagyváradi püspök ki­
nevezése. Budapesti tudósítónk távira­
tózza : Apponyi Albert gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszter mai kihallga­
tása alkalmával előterjesztést tett a ki­
rálynak a nagyváradi püspökség betöltése 
iránt. Mint annakidején jelentettük, a 
nyáron tartott püspöki konferencia al­
kalmával — nem hivatalosan — meg­
beszélésre került a dús jövedelmű stal- 
lum betöltésének kérdése. A püspöki 
kar nem óhajtott a kérdésbe befolyást 
gyakorolni, de tudomására adták Appo- 
nyinak, bogy ebben a püspökségben 
Prohászka Ottokárt látnák legszívesebben. 
Apponyi Albert gróf egyetértett ezzel a 
tervvel, de minden törekvése hajótörést 
szenvedett Ferencz Ferdinánd trónörö­
kös akaratán, aki Lányi József püspök­
ségét favorizálta. A volt királyi hercegi 
neve’ő protekciója be is vált, mert Ap­
ponyi ma előterjesztette Lányi József 
kineveztetését a nagyváradi püspökségre és 
bir szerint a király hozzájárult az elöter- 
jseztéshez. Lányi Józsefnek nagyváradi 
püspökké való kinevezését a közel na­
pokban fogja közőlri a hivatalos lap.

— Francia vaantaaok mozgalma.
Páriából jelenti egy távirat: A vasutasok 
országos szindikátusa tegnap este tartott 
gyűlésén elhatározta, hogy a vasuta«ok fize­
tésének emelése érdekében egész Franciaor­
szágban mozgalmat indít.

— Elegánsan bútorozol: utcai szoba 
gázvilágitással a Piac-utcán kiadó. Cim 
a kiadóban.

— Robbanás egy petróleum te­
lepen. Boriszlávból táviratozzák, hogy a 
galíciai nyersolajszállitő és beraktározó 
társaság egyik földrezervoárja fel­
robbant. A tüzkatasztrófa egy munkás 
vigyázatlansága folytán támadt. Az égő 
nyersolaj, mely a tűz helyéről onnan 
egy kilométernyire fekvő Bajna Cho- 
towska faluhoz folyt, ott tizenegy lakó­
házat felgyújtott. Hire jár, hogy 1400 
vaggon nyersolaj ég. Két ember meghalt, 
a sebesültek száma jelentékeny. Húsz 
munkás súlyos égési sebeket szenvedett. 
A tüzet éjjel lokalizálták, de három föld­
tartályban tovább ég a nyersolaj.

— Az ágost. ev. közgyűlésen jelen 
volt lelkészeket ma délután egy kitünően 
beállított csoportban, Letzter József, az el­
ismert, kiváló debreczeni fényképész fotog- 
rafálta le.

— Harc dukál legényekkel. Abauj- 
szántőról jelentik: Stefanovios József és 
Zöldi József paraszlegények tegnap este 
nagy lármát csapva vonultak végig az utcán. 
Az arra járó Baosa István csendőrőrsvezető 
csendre intette őket, mire a legények egy 
sötét zugba vonulva, kőzáporral feleltek, 
kiabálva, hogyha mer, menjen utánuk. Az 
őrsvezető utánuk nyomult, mire az egyik
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legény hirtelen átkarolta, mig a másik ütésre 
emelte a kezét. Az őrsvezető ekkor hirtelen 
kardot rántott és egyik támadójának kar­
ján oly súlyos vágást ejtett, hogy az össze- 
rogyott, mig az őt átkaroló legényt a kard 
markolatéval ütötte fejbe, hogy az eszméle­
tét vesztette. Mindkét legényt letartóztatták. 
A vizsgálatot megindították.

— Veres Tóni és fia, kedvelt zene­
karával ma a Félix fürdőből haza érkezett 
Debreczenbe

— Kalap újdonságok 3 koronától fel­
jebb a Központi Czipő és Kalap áruházban 
Dréher mellett.

— Családi dráma, kínos házi jelene­
tek elejét veszi, ha lakásában a villamos 
csentrő, villamos világítást Földvárival ren­
dezeti be Kossuth u- 1. Telefon 168.

— Kalapok, (érti lebérnemüek nyak­
kendők Gyárit Testvéreknél Placz ntosa 
30 szám.

— Novotny J. cégről beszél most min 
denki, kinél árfelemelés nélkül csekély havi 
részletre kaphatók jégszekrények, pénzszek­
rények, gramofonok, gramofonlemezek, fény­
képező gépek, Iát- és távcsövek, minden­
nemű fegyverek, mindenféle hangszerek. 
Helyi képviselő Schwartz Dániel, a város­
házával szemben. Kérjen árjegyzéket. Dis- 
crétió biztosítva.

— Férll Box Czipök 9 koronáért a 
Központi Czipő és Kalap áruházban DrSher 
mellett.

Megblzkatá ezlmtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt e nagyszabású naptárt pedig csakis 
agy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

Tftrvénykezés*
— Párviaskodó tanárok. Több mint 

egy hónappal ezelőtt hirt adtunk arról a 
párbajról, amely a Booskay-kert vigadóter­
mében folyt le s amelynek szereplői Buttyka 
Boldizsár és Müller Ede böszörményi gim­
náziumi tanárok voltak, akik egy össze- 
szólálkozás folytán kerültek szembe egy­
mással. A párbajban mindaketten könyeb- 
ben sérültek meg. A debreceni kir. törvény­
szék párviadal vétségéért vonta őket felelős­
ségre. A debreceni kir. törvényszéken meg­
tartott mai tárgyaláson, amelyen Hoffmann 
József kir. táblabiró elnökölt, a két tanár 
beismerte azt, hogy párbajoztak. A bíróság 
a két tanárt 3—3 napi államfogházzal 
sújtja. Az ítéletben úgy a vádlottak, mint a 
kir. ügyész megnyugodott.

ISKOLAS FIUK
és leányok részére olcsó, szabott 

árakon beszerezhetők.
Kész fehérneműnk, Ingek,
lábravalók, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczok, ágylepedő, 
llanelltakaró.

Fiuknak Brassói posztók, Leányok* 
aak Intézett sötétkék gyapjú Che­
viot ruhaszövetek ós hozzávalók

jZBBÖ LAJOS FIAI cégnél
DBBBECZEN, Bózsa-utcza 1.

Ala pit tatot! 1842-ik évben.

i Menyasszonyi ékszerek
í Karikagyűrűk,
f QesssáKsr235* brillant, gyémánt

és remek tüzopál 
köves gyűrűk és 
iiggők. Legdiva­

tosabb matt 
arany lánezkar- 
ékek, bei 
ezek, nyakláncok 
kitűnő szerkezetű 
nőt érák. Pazar 

kiállítású nyakékek óriási válasz­
tékban. — Rendkívül olcsón, — 

Jótállás mellett
Löíkovtts Arthur ft Trsa

^ cégnél Plac-ntca 38.

Az őszi ide
megérkeztek a legújabb

angolszövet
újdonságok,

a melyet

legolcsóbb árban
és legelegánsabban készít

Moskonits József
férfi szabé, Piacz-ntoza 46.

NAGY LAJOS
Hirdetési Hagitólblatónat Irodájából

Csapó-n. 13.

Kik akarnak 
szép nagy ud­
vara házat ju­
tányos árért 

venni 7

Gazdálkodók!
Ä Vígkedvű 

Mlhály-ntcza 17 
száma ház 

eladó!

Van rajta egy rendbeli két szobás és 
egy rendbeli egy szobás lakás* mel­
lékhelyiségekkel, két nagy sötét pincze, 

három istálló, gőré, sertésól stb.

üveg és porcze- P|r|nL 1111011# cég alatt DBbreczen’ nmm6
14” «Hot nyílt bltluK JOZSBT
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Uj faüzlet!HAGY LAJOSVIGYÁZAT! Van szerencsénk a t. vevöközönség tudomására 
hozni, hogy a Vasutasok Gőzfavágó vállalat r. t. (Deb 
reczeni pályaudvar)Megyek már egy pár czipöt veszek

Klein Ferenczné gőzfavágóját és fatelepét
kezelésünkbe átvettük, A bérvágáson kívül foglalkozni 
fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (öl) és aprl 
tolt alakban, valamint kőszén, kötsz és faszén eladá­
sával.

Kívánatra az árut házhoz is szállítjuk ólomzár 
ral elláttott szekereken úgy, hogy az áruk mennyiségéért 
a legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.

Helyi képviseletünkkel Grad Rezed urat (Deák 
Ferenc utcza 10.1 bíztuk még, de megrendeléseket el­
fogadnak mindazon dohánytözsdék és üzletek, a hol 
tábláink kilesznek függesztve, valamint telefon 734. utján 

A t. közönség becses pártfogását kéri teljes 
tisztelettel

Leuchtmann Ártar és Társai

m

1.1 Elfenbein Adolfnál
Simonffy-iL Bérház.

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipöt nem kapni, mint nála.

Sajti feÉsziMiy. Elnyflhetetleii.
Olcsóbb mint bárhol-

Huta I likn fiitól kirakat Vigyázz!
Szülők ügyeimébe!

Ha a gyermekek részére olcsón, praktikus, 
iskolai, házi nagy alkalmi ruha kelmé­
ket akar vásárolni, úgy tekintse meg ez 
alkalommal dúsan felszereli raktárunkat. 
Felnőttek részére gyönyörű costüm, pon­
gyola, blouse és külön alj kelmék, min­
den hozzávaló bélés és diszáruk óriási 

választékban.
Nigyoe jó kelmék házi ruhára . —.38 krtól. 
Össze m gyűrhető mintázott cheviot —.64 „ 
Szép, div. angol kelmék costúmre . —.98 , 
Egész finom costim sírna kelme . 1.20 „
140 % valódi angol costöm kelmék . 2.48 „
1 Bég elég jí vászon . . . , frt. 4.24 „ 
Fegyházi kötésű harisnyák. Csipkék, 
szalíagok. Férfi, női és gyermek kész 
fehőrnemüek. Étkező és kávés garniturok, 
törülközők, damasztok. Schiffonok, zepht- 
rek, mindenféle mosó áruk, különféle 

selymek gyönyörű választékban! 
Salát készítés# paplanok már 2. írtől. 
Tömérdek maradék minden érőn.

Mellár I. 1 te Társa fiókja
Czégtulajdonos s Molnár Lakács.

Eossnth és Battkény-n. sarok a szín 
béiial ssemben.

Biztos megélhetési Családi körülményei! miatt
eledé a IV. sz. egyfogatu bérkocsi.

telefonok, villamos csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
Csillárok, ivlámpák, villamos mőtorok, szellőztetök, 
dinamók állandó nagy választékban. Raktáron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

ő Urak ügyeljenek!
A legszebb és legdivatosabb

őszi és téli öltönyöket
a legelőnyösebb feltételek mellett 

készíti

Tóth József
térti siabó. Wér-ntosa 2. ssém.
Ha a megrendelő fáradni nem akar, ké­
rem értesíteni és mintával elmegyek.

NAGY LAJOS 
Hirdetési Naptilaltitiiah Irodájából

Csapó-n. 13.

Családi körülmények miatt jutá­
nyos érért meg lehet kapni a 
Honwód-ntoza 13. sxéma két utcára 

nyíló sxóp kis héiatl
Van rajta két rendbeli kisebb lakosz­
tály mellékhelyiségekkel, istálló, kocsi­
éin, az egész udvar letéglázva és 
csatornázva, jóvizü kút, szin, zabos 

kamara stb.

Horváth János
gőxfflrészében

10D kg. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

Villamos világítást,
s villamos csengők, kési tele­
iének berendezését és évi késelé­
sét -*e minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát úgy helyben 
mint vidéken a legeleselibaa ée 
szakszerűen — több évi |étáHis 

mellett v Állal

FÖLDES SÍHDOI
elentretecmii* el vtnaUta

lebreeiea, Vagytratik advar
Minden irányba égő Wolf ram-lám­
pák, tvlámpasr-enek, csillárok, Izzó­
lámpák nagy választéka a legel- 
veébb árban. Kölcsön Ivlámpák 

havi 8 korona díjért.
Telelőn 110. Telalea 110.

HAGY LAJOS
Hirdetési Nagyvdliaiatdnah Irodájából

Csapó n. 13.

Házat vanni akarák I 
Házat venni akarák! 
Házat venni akarók! 
A Főtér szájában!
21 eier írtért 
most megkaphat­
nak egy olyan 

sarok, nri kását, melynek 
jövedelme 1900 lorlnt 1 Tehát 

0 %-ot jövedelmei.
Ez a ház pedig a Simonffy utcza 

19 számú ház, mely két utczának a 
sarka és 17 ablaka van az utczára, a 
lakásokban cserépkályhák, minden 
lakasban sőt az előszobákban és 
konyhákban is gázvilágitás 1 A meg­
vételhez 10 ezer frt. készpénz ele­
gendő ! A tulajdonos a középső ud­
vari lakásban lakik, ott értekezhetni 
lehet vele bármikor !

Az épület magában foglal négy 
rendbeli felső lakosztályt, kiiencz ut- 
czai, négy udvari és három előszo­
bával, a keresztépület nyitott verendá- 
val, minden lakosztályhoz spájz és 
padfeljárás, van továbbá négy pincze 
lakosztály, melyből három mint nyílt 
üzlethelyiség a Kápolnási utczára nyí­
lik és az udvarban teljesen uj és jő 
vizű szivó-nyomó szivattyús kutl

A tulajdonosnak — becsületsza­
vamra mondom — több mint 22 ezer 
frtjában van e ház, de mert több 
háza is van, azért,akarj a e házát eladni!

Szőnyeg. - Függöny. - Stores. * 
Bonnes Femes, Hencsertaharó 
Agy és asitalterltő. Flanell-
takaró. Paplan és matráez

nagy raktár

Donogán és Somossy
- elégnél

itzra, Kistemplombazár.
w r

líf

ÍÍS

II

1
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Apró hirdetések.
BeiSltendő.

bolti ezoiga 14-től 16 évig a Linoleu n 
áruházba felvétetik.

Vasesztergályos, géplakatos és vasöatő ta- 
noiiczoK felvétetnek Preizler Mór vasöntöde 
és gépayárában, Posta kert 31. a Fáik 
kefegyar mellett.

BanfchiVatalnok, ki a könyvelésben és leve­
lezésben jártas, a délutáni órákra (5—8-ig) 
bármely irodai munkára ajánlkozik, Czim 
a kiadóban.

lókarban lévő függő lámpákat keresek meg­
vételre. C/im a kiadóban.

5 lóra való istáló tiszti lovak részére azonnal 
kiadó. Garai utcza IGeszám.

Jókarban levő kopirpréit veszek. Czim a ki­
adóhivatalban.

Lakás.
Két szoba, lionyha, mellékhelyiségekkel No­

vember 1-re kiadó Széchenyi u. 27 sz. a 
értekezhetni ugyanott az utczai lakásban

Hnnkásleányok felvétetnek a kiadóhivatalban.

» Különféle.
Biztos megélhetés. Szoboszlón, B.-Újvároson, 

Vámospercsxn és Mikepércsen megbízható 
embereket keretünk. Czim a kiadóba.

Adás-vétel.
Eladó must cirka 200 hektoliter; Nagy-Do 

bosi Szatmár megyei termés. C-im a ki­
adóba.

Eladó múlt évi kitűnő Ezerjó, RizHng, Kö- 
vindika bor 200 hektó Molnár Lukácsnál 
értekezhetni Kossuth utczai üzletében Deb 
reczenben.

lagánkntató Iroda. Iskola utcza 4. szám Két 
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, min- 
családi ügyekbe < Krämer József.

Darvas Edóné Piaoz 79. 
újra megnyitotta.

Tetőcserép közönséges, hornyolt és 
Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Füiöp 
mészkereskedósében Homokkert-u. 121. sz

Pörkölt kávé különlegeségek, Bárkinek, bár­
mily időszakban legkiseob mennyiségi! ká­
vét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelőn Darvas Miksa kereskedése Te- 
leky-utoza sarojj

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz .Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

DJ rendszeri nöi-férfl divatáruk és bntoreladás
A mai naptól Kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes neti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női Kabátok 
férfi öltönyök, felöltök, mindennemű vász­
nak és eanavásznakban, sajat készítésű 
Cloth és Caso&mir paplanokban, valamim 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Farkas Hihálynál Ermiháiyfalván különféle 
iesimeuyek es hazafias Képek igen olcsón 
kaphaióK. Ugyanott kulömbczo nagyságú 
boroshoraók eladóK.

Füszerüzlet, Budapesten legforgalmasabb 
munkás vidékén közvetlen iskola mel.eti, 
fiaiban 800 lakó lakik, napi bevéiei 160 
korona. Saép lakással, olcsó házbérrel a 
tulajdonosa vagyont szerzett rajia. Ügynö 
kők kizárva, tizax Lajos Budapest, Vili 
József utcza 70.

Saját teimésÜBocskay-kerti bor hordószámra 
eladó. Lritiktizrititm Porotsziay Lászlónál 
tluujudy-uicza 3.

Vendéglősök és szikvizgyárosok figyelmébe 
aiiaudó szénsav raktar. Darvas Miksa. 
Telelőn 294.

irtsa érkezesd csemege szőlő legolcsóbb napi 
aroan kapható. Darvas Miksa szőlő kivite 
Telefon 294.

CZICAEETTÄZOK !
ViOdk f.itvi'L nikotin mentis:

hnp" OyyRtZ" l1'
,Tiizfí ■ 10 Pavufn V» 1^>
JDétíbáh" H 'üt

,jKvfikrL„ 16 kv

H ARM A THÍf íiivafku,)' m
kutim)ilgc<jr£fi( féi'akl«ruf)u n
pcbrccen «.#4

női-ruha műtermét

NAGY LAJOS
Hirdetési Nagyvállalatinak Irodájából

Csapó-u. 13.

il kollégium mellett!
A Bethlen ntcza 
34 számú, teljesen 
uj és szép kis nrl 
házat 25 ezer ko­
ronáért most meg 

lehet kapni I 
Ez azonban az 

utolsó ár, ezen alul 
nem eladó ! A ki 
előbb leteszi a fog­
lalót a Nagy Lajos 
irodában, azé a 

ház!
Magában foglal egy 
rendbeli három szo­
bás, két rendbeli két 
szobás lakosztályt 
mellékhelyiségekkel. 
Világos pincze lakást 
és sötét pinozét. Az 
udvarban jó vizű kút 1 
A házat venni aka­
rók okvetlen tekint­
sék meg. mert ma 
egy Ilyen házat 
még 30 ezer koro­
náért sem kapnak I

Óriási előnye:
1. A kollégiumhoz 1 

peroznyira van I
2. A főtér szájában van !
3. A zajtalan utcza!

Fiók raktára nincs,
de a legnagyobb választékot

férfi-, fiú- és gyer- 
meh-ruhákbon ::ee

ee
feltűnő olcsó szabott árban

Frank Rezső
debreczEn legnagyobb ruhaäruhäza

az „Arany Bika“ szálloda mellett
nyújthatja.

Ezen óriási vállalat 
saját műhelyeiben a 
legújabb divátu úri 
ruhákat készítteti a 
legjobb gyapjú sző- 
vetekből és a leg­
kényesebb Ízlése 
két a legjobban ki-
— elégíti. —
Óriási előnyös vételei 
folytán feltűnő olcsó
— árban árusít. —
Minden vevő mentve 
van bármily csaló­
dástól, mert minden 
darabon szabott ár 

kivan tüntetve. Meg nem felelő áruk bár­
mikor becseréltetnek, avagy kívánatra a 

pénz visszaadatik.

Legbiztosabb szépltősser a

Fáy-féle firc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párlat és Londoni 
kiállításon arany éremmel éa oklevéléi. 

Hatása csodás 1
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb «er szeplő 
májtoltok, pattanások és az arezbör tiszté- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél , 

DEBRECZEN, Kossuth-utozá 8. az.
„Arany egyszarvú“ gyógyezertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

és gyümölcsmust

R*

Már Igen totemen
számban üzemben

helyeztetett.
aiitaaak és —*n»—* |s- 
Bits mBstt a*

MATFARTH PH. és TA^BÉCS,
köSatogesságl gyér tfáBöieséríékesItési gépekben.

Un* bkm*tek mm u Mnantn. liimdelések Melikeri* fclrsto*

Nvnmetolt Hoffmann és Kronrwitz könrvnroo-dáiában. Piacz-atc^a 49. a főpostával szemben,


